РОССИЯ В CUCTEME COBPEMEHHЫX МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Новая концепция внешней политики России (2000 г.)

- Безопасность границ
- Активное участие России в глобальных и региональных процессах
- Создание нового баланса сил в мире
- Сохранение стабильности в мире

Позиция США после теракта 11.09.2001 г.

- Активизация политики на постсоветском пространстве
- Вышли из договора по ПРО (2002 г.)
- Обвинение России в антидемократии размежевание политики с Россией
- 2002 г. создание Совета «Россия НАТО»



«Дорожные карты»

 На саммите Россия – ЕС в 2005 году были утверждены «дорожные карты» по четырём «общим пространствам» экономическому; свободы, правосудия и безопасности; внешней безопасности; культуры и образования,

Смена приоритетов

 В 2007 г. в Мюнхене В. Путин заявил об окончании эпохи однополярного мира (создание многополярной системы)



Отношения с США

21 марта 2003 года США
начали военную операцию
против Ирака. Россия заявила,
что США не имели на это
правовых оснований.

- В марте 2009 года глава МИД РФ С. В.
 Лавров и госсекретарь США Х. Клинт
 - Лавров и госсекретарь США X. Клинтон провели двустороннюю встречу, в ходе которой дали символический старт процессу «перезагрузки» российско-американских отношений.
- Целью «перезагрузки» стало снятие напряжённости в диалоге между двумя странами и переход к практическому сотрудничеству в зонах совпадения интересов.

Новые взаимоотношения со странами СНГ

- В 2000 г. создание ЕврАзЭс 5ти стран СНГ
- 2003 г. соглашение о едином экономическом пространстве
- Военно—политическое сотрудничество со странами

«Оранжевая революция» на Украине

 В 2004 году на Украине произошли выборы президента, после повторного проведения второго тура выиграл В. Ющенко, сторонник прозападного курса, выступавший, в частности, за вступление страны в НАТО. В 2005-2006 годах ситуация в российско-украинских отношениях ухудшилась

- Приход к власти
 Януковича в 2010 г.
 улучшил отношения, но он был свергнут в 2014 г.
- События на Майдане
- Присоединение Крыма 25.05.2014 г.

 В 2009 г. в Минске президенты Белоруссии, Казахстана и России подписали договор о создании единого таможенного пространства с 1 января 2010 года